



Каждый подготовил костюм и номер
Праздник в отделении
дневного
пребывания



стр. 2

«Таланты»
У «Серпантина»
- два первых места



стр. 2

**В гости к детям
пришла сказка**
Новогодние утренники
- в детских садах



стр. 3

Календарь на 2015 год



стр. 8-9

**Астрологический
прогноз на 2015 год**



стр. 10

**Навашинская
метеосводка**



1 января

осадки

ночь -18 -17
день -3 -2



2 января

облачно

ночь -3 -2
день -1 0



3 января

облачно

ночь -1 0
день -1 0



Городской парк ВНОВЬ приглашает гостей

Городской парк после восстановления наверняка станет излюбленным местом отдыха горожан, а потому будет успешно воплощать в жизнь свое назначение - организовывать свободное время, активный отдых и развлечения, удовлетворяя культурные интересы населения разных возрастов. О том, каким он предстал перед жителями города и его гостями на своем открытии, и то, как проходило это торжество,

читайте на стр.3

Социум

Каждый подготовил костюм и номер

В преддверии Нового года в отделении дневного пребывания КЦСОН состоялись праздничные мероприятия для участников клуба «Искра» (молодых инвалидов) и обслуживаемых ОДП.



Для членов клуба «Искра» волонтеры Навашинского судомеханического техникума под руководством А.В.Масловой разыграли театрализованное представление.

Обслуживаемые ОДП подготовили и провели праздник сами. Каждый участник подготовил свой костюм и порадовал окружающих своим выступлением. Музыкальная открытка прозвучала в исполнении ветерана педагогического труда Лидии Курской.

На мероприятиях царила дружеская, теплая атмосфера. Все выступавшие получили сладкие подарки.

Елена ФЕДОРОВА, заведующая отделением дневного пребывания

**Дорогие друзья!
Поздравляю вас с наступающим Новым годом!**

Календарный рубеж старого и нового года всегда является временем подведения итогов и постановки новых задач. Уходящий 2014-й год стал для Нижегородской области годом наращивания возможностей: аграрии ставили новые рекорды и осваивали новые рынки сбыта, промышленные предприятия демонстрировали серьезный рост производства. На территории региона заработал крупнейший в Европе комплекс по производству ПВХ «РусВинил», что стало лучшим доказательством того, что российские и иностранные инвесторы верят в перспективы региональной экономики!

Уверен, наступающий 2015-й год подхватит эстафету уходящего года, ознаменовав свой приход реализацией новых, громких, невиданных по масштабу проектов. Таких, как строительство нового моста-дублера через Волгу, модернизация международного аэропорта «Стригино», возведение третьей очереди южного обхода Нижнего Новгорода, старт создания нового футбольного стадиона на Стрелке. Несомненно, нижегородцы достойны лучшего будущего! Ведь каждый из нас на своем рабочем месте создает его своим трудом, невзирая на трудности, потому что мы умеем работать и верим в себя и свои силы!

По восточному календарю 2015 год считается Годом Овцы или Козы. Как утверждают знатоки, удача в новом году ждет тех, кто миролюбив, силен духом, стабилен и способен выдерживать внешнее давление, развиваясь вопреки обстоятельствам!

От всего сердца хочу пожелать вам успеха и удачи во всех делах, тепла домашнего очага и любви близких, крепкого здоровья и больше поводов для улыбки! С Новым годом и Рождеством!

Губернатор Нижегородской области В.П.ШАНЦЕВ



Уважаемые нижегородцы!

Примите искренние поздравления с Новым, 2015 годом и Рождеством! Уходит в прошлое 2014-й год, сотканный из множества знаменательных событий и повседневных житейских проблем. Безусловно, он оставил свой след в нашей жизни, вооружив нас опытом достижений и побед, преодоления трудностей.

Впереди у нас серьезная работа. Многие предстоит сделать, чтобы изменения к лучшему ощутил каждый россиянин. Убежден, что общими усилиями мы справимся с любыми трудностями, успешно выполним намеченные планы и проекты, заложим прочную основу для решения долгосрочных задач в интересах Нижегородской области и всей России.

Для всех православных Рождество является светлым праздником веры, чистоты и искренности. Рождество укрепляет нравственные основы поведения верующих, учит милосердию, помогает становиться лучше, гуманнее, справедливее. Это прекрасное праздничное время настраивает на свершение добрых дел, на внимание ко всем, кто нуждается в участии, помощи и заботе.

Пусть Новый год и Рождество начнутся для вас позитивным и созидательным настроением. Пусть наступающий год станет успешным и плодотворным во всех добрых делах, в осуществлении намеченных планов, оправдает самые лучшие надежды и ожидания!

Стабильности, уверенности и неизменного успеха вам и всем, кто с вами рядом!

Председатель Законодательного Собрания Нижегородской области Е.В.ЛЕБЕДЕВ



Скоро Новый год

С чудесами
и превращениями

«Новогодняя сказка» - так называлась акция, организованная специалистами отделения социального обслуживания семьи и детей КЦСОН Навашинского района совместно с Навашинским судомеханическим техникумом. Участники творческого объединения «Волонтер» (рук. А.В.Маслова) организовали для детей с ограниченными возможностями настоящий праздник.

Волшебная сказка с чудесами и превращениями развеселила всех. Дети читали стихи, водили хороводы, участвовали в конкурсах. Все ребята получили сувениры - символы года, сделанные участниками творческого объединения «Декор» (рук. Н.И.Кучукова) и сладкие подарки от спонсоров.

На празднике было вручено Свидетельство правительства Нижегородской области Яне Миникаевой - участнице конкурса на присуждение именных стипендий Правительства НО для одаренных детей-инвалидов в 2014 году в номинации «Сфера культуры и искусства».

Галина ГИЛЕВА, соц. педагог отделения социального обслуживания семьи и детей КЦСОН Навашинского района



Культура

«Таланты»

Так назывался российский конкурс-фестиваль, состоявшийся в Нижнем Новгороде, в котором ансамбль «Сказка» образцового ансамбля эстрадно-спортивного танца «Серпантин» Марины Плеваковой дважды занял первые места.

Этой высокой оценки дети, которым всего по 6 лет, удостоены за танцевальные номера «Гав-гав шоу» и «Домовята». Наши маленькие артисты были награждены кубками, памятными медалями, дипломами и сладкими подарками.

Два дня Дворец культуры



«ГАЗ», где и проходил фестиваль, звенел детскими голосами, взрывался аплодисментами, шумел, кричал и затихал в удивлении. На сцене выступило около 2000 детей из Нижнего Новгорода и области, а также Иванова, Саранска, Владимира. Представители классического, эстрадного, народного, современного жанров хореографии - все промелькнули в вихре музыки, ритмов и красок.

Инна МИРОНОВА. Фото предоставлено руководителем ансамбля Мариной Плеваковой

Дорогие навашиинцы!

От всей души поздравляю всех вас с Новым 2014 годом и наступающим Рождеством Христовым!

Этот сказочный праздник всегда ожидаем, любим всеми нами и несет в себе надежду на лучшее.

Пусть все грустные и печальные моменты останутся в старом году, и пусть Новый год принесет в каждую семью радость и благополучие!

Я уверен, что этот Новый год будет плодотворным и оправдывающим надежды, а все пожелания, загаданные под бой курантов, обязательно исполнятся!

Счастья, здоровья, бодрости, веселья, благополучия и процветания!

С уважением,

**Депутат Законодательного Собрания Нижегородской области
Ф.Г.ВЕРХОВОДОВ**

Дорогие навашиинцы!

Примите искренние поздравления с Новым годом и Рождеством!!!

В уходящем 2014 году было сделано немало дел, решались важные экономические и социальные задачи, рассматривались и принимались законопроекты.

Следующий 2015 год по древнему китайскому гороскопу пройдет под знаком, которому свойственно творческое начало, повышенная внимательность к людям и ответственность, инициативность в ситуациях, чувство справедливости. Пусть наступающий 2015-й станет годом новых возможностей, ярких событий и добрых дел! Желаю вам благополучия и успеха, твердости духа, неиссякаемого оптимизма, настойчивости и целеустремленности в осуществлении своих целей!

Новый год - время волшебства и чудес. Пусть каждый из вас встретит этот праздник радостно в окружении близких и дорогих вам людей. Крепкого всем здоровья и счастья!

Депутат Законодательного Собрания Нижегородской области А.В.БЛАГОВ



Поправка к материалу

В заметке «Положительные изменения», опубликованной в №101 за 27 декабря на стр.2, были допущены ошибки.

Вместо указанной суммы средней месячной зарплаты 19 тыс. 614 руб. следует читать 16 тыс. 914 руб.

Неверно были названы и цифры о прибыли на ОАО «Навашинский завод стройматериалов». Она увеличилась в 3,8 раза, а не как было написано в статье - «...на 3,8%».

Также предложение «Как сообщила заведующая отделом экономики и прогнозирования Эльвира Морозова, за девять месяцев темп роста превысил 120%» следует читать: «Как сообщила заведующая отделом экономики и прогнозирования Эльвира Морозова, темп роста в социальной сфере за девять месяцев превысил 120%».

Дарья ВИЛКОВА



Уважаемые жители и гости Навашинского района!

Земское собрание и Администрация Навашинского района поздравляют вас с наступающим 2015 годом и Рождеством!

Совсем скоро мы перевернем еще одну страничку нашей истории и войдем в новый 2015 год! Калейдоскоп больших и малых событий останется в прошлом, и жизнь поставит перед нами новые задачи!

Уходящий 2014 год - юбилейный год для нашего района - время напряженной работы и ответственных решений. Были в нем яркие события и достижения. Это наша с вами общая заслуга. Ведь от усилий

каждого жителя района, от его инициативы, эффективной работы, от заинтересованности в общем результате зависит наше с вами благополучие.

Уже совсем скоро, под звон кремлевских курантов и бокалов с шампанским, мы встретим в кругу друзей и родных Новый год. Пусть он станет для всех нас временем воплощения в жизнь смелых планов и творческих замыслов!

Пусть новогодние праздники принесут много счастливых, незабываемых мгновений, а наступающий год - достаток и радость! Желаем вам крепкого здоровья, мира и любви, исполнения самых сокровенных желаний!

Глава местного самоуправления
района В.Д.МАЛЫШЕВ



Глава Администрации района
А.В.ЧЕРЕПАХИН



Скоро Новый год

В гости к детям пришла сказка

В детских садах города и района прошли новогодние утренники. Мы побывали на некоторых из них, посмотрели представления, подготовленные взрослыми.

В гости к детям пожаловали Дед Мороз, Снегурочка и герои многих сказок. Баба-Яга, клоуны, ученые коты и другие персонажи увлекали детей в веселые приключения: игры, танцы, песни. Дарили настроение и гостям – мамам, папам, бабушкам, дедушкам, сестренкам и братишкам воспитанников детских дошкольных учреждений.

Все детки получили подарки.

Ксения БЕРСЕНЕВА. Фото автора

Новогодняя елка в детском саду №6 «Аленка»



Уважаемые навашицы!

Сердечно поздравляем вас с наступающими праздниками - Новым годом и Рождеством Христовым!

В этих праздниках – любовь к близким, тепло домашнего очага, надежда на добрые перемены.

Провожая год уходящий, хочется сказать вам, дорогие горожане, особые слова, слова благодарности за все, что мы сделали вместе. Спасибо вам за труд, за понимание и поддержку!

Пусть в 2015 году сбудутся все ваши мечты, а в делах неизменно сопутствует удача. Пусть в новогоднюю ночь поднимаются бокалы и звучат тосты за новые свершения, за благополучие ваших семей, за светлое будущее юных навашицев.

Искренне желаем вам, чтобы родные и близкие были всегда рядом, радуя вниманием и любовью, чтобы не смолкали в ваших домах детский смех и голоса друзей. Счастья вам, крепкого здоровья, хорошего настроения в новогодние и рождественские дни, любви, мира, благополучия, семейного уюта и всех радостей жизни!

Глава города Навашино, председатель
городской Думы Л.Ю.ГАВРИЛОВ



Глава администрации
города С.Н.ПЕТРОВ



Хорошее дело

Городской парк вновь приглашает гостей

29 декабря после шести месяцев восстановительных работ открылся городской парк

Благодаря реализации в 2014 году в Навашинском районе областной программы по поддержке местных инициатив стало возможным восстановить и благоустроить городской парк в Навашино. Его открытие стало новогодним подарком для жителей города. Совместная работа власти и общества, их активная жизненная позиция подарили всем нам прекрасное место для отдыха.

Городская администрация, участвуя в программе по поддержке местных инициатив, получила субсидию из областного бюджета в рамках данного проекта 2 млн рублей. Сумма, по части софинансирования, внесенная горожанами - генеральными директорами заводов «НЗСМ» Александром Тюриным и «Навашинский хлеб» Ольгой Январевой, составила в общей сложности около 300 тысяч рублей (два проекта - городской парк в г.Навашино и ремонт РДК в Большом Окулове.)

Проведен свет, установлены современные детская площадка, лавочки, фонари, заасфальтированы дорожки аллеи..., - отмечали на церемонии открытия гости. Среди них были глава местного самоуправления района Владимир Малышев, глава города Леонид Гаврилов, глава администрации города Сергей Петров, генеральный директор завода стройматериалов Александр Тюрин, а также все те жители города, кто помогал собственными силами в работе по благоустройству парка. В их числе - 15 семей, 20 предпринимателей. Им были вручены подарки, Благодарственные письма за неравнодушие, активную жизненную позицию, существенную помощь в деле на общее благо.

На праздник, а именно так и можно назвать это мероприятие, собрались и многие другие горожане. Для всех собравшихся здесь в эти минуты развернулась новогод-

нее представление с участием Деда Мороза, его внучки Снегурочки, а также народного вокального коллектива «Ивушка» Дворца культуры. Детки же с удовольствием катались с горки, играли в снежки, катались на санках - словом, радовались от души.

- Когда моя доченька София вошла в парк, она потеряла дар речи от такой красоты. Всюду горят огни, гирлянда, красивая елочка, горки и качели. У нас появилось место для отдыха и для маленьких детей, и для детей постарше, на аллеях летом можно покататься на роликах, - делится впечатлениями мама Софии Юлия Каулина.

- Моей сестренке очень понравилось представление Дедушки Мороза и Снегурочки на открытии городского парка. Теперь у нас есть место, где можно прогуляться с детьми, да и детям есть на чем покататься, очень красивые горки, елочка нарядная и просто весь парк радует глаз, приятно находиться здесь, - поведала Екатерина Абрамова.

Ксения Берсенева. Фото Елены Беловой

Справка «ПП»

Напомню, всего в рамках реализации программы по поддержке местных инициатив в районе установлены детские площадки в Позднякове, Ефанове (Поздняковская сельская администрация), Салавири (Натальинская сельская администрация), отремонтирован ДК в Большом Окулове (Большеокуловская сельская администрация) и колодец в Рогове (Натальинская сельская администрация), в Навашино начато восстановление городского парка (Навашинская городская администрация).



Дорогие навашицы!

Уходящий 2014 год для коллектива силикатчиков, а также для наших партнеров по бизнесу, оказался очень успешным. За 2014 год уже уплатили налогов на общую сумму 154 млн рублей. Таким образом, нынешняя и экономическая, и финансовая обстановка меня, как руководителя, только радует. Однако, внимательно отслеживая ситуацию, складывающуюся в мире бизнеса сегодня, приходишь к неутешительным выводам. Судя по всему 2015 и 2016 годы для ряда отраслей, в том числе и стройиндустрии, будут сложными. Но не смотря ни на что, ни в коем случае не впадать в депрессию, а приспосабливаться к обстановке и в ней ориентироваться.

Кризис не вечен – закончится он. Такая его примета.

Как мудро когда-то сказал Соломон:

все проходит - пройдет и это.

Какое величие содержат слова

- их смысл на века остался.

Важно, чтоб светлой была голова

- и кризис в нее не пробрался...

В канун Нового года хочу выразить слова большой благодарности силикатчикам за их поистине самоотверженный труд, а также ветеранам, пенсионерам завода. Поздравляю всех навашицев с Новым годом! Желаю всем здоровья, благополучия и всего наилучшего.

Генеральный директор ОАО «НЗСМ», депутат
Земского собрания Александр ТЮРИН



Настоятель Крестовоздвиженского храма села Б-Окулово, протоиерей
Иоанн ЛЯПИН:

- Дорогие братья и сестры, от всего сердца поздравляю вас с наступающими праздниками Рождества Христова и Новолетием. Для каждого христианина Рождество Христово - особый праздник, свет и радость, которые входят в дома и души каждого из нас. Как для людей уже пришедших ко Христу, так и только обретающих этот путь, этот день – свидетельство любви Божьей к каждому, свидетельство того, что никто из нас не одинок, рядом всегда Бог, который направляет, ведет и согревает своей любовью наши сердца, наши семьи, наше Отечество. В этот день мы от всего сердца прославляем милостивого Бога словами ангелов: «Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение!». Желаю всем любви, мира, тепла, помощи Божьей во всех благих делах и начинаниях. Храни, Господь!



Поздравление главы местного самоуправления района



Веселый хоровод



Чем запомнился год, навашинцы?

**Петр
КОНСТАНТИНОВ,
79 лет:**

- Этот год для меня и моей семьи был хорошим. У меня родился в этом году первый правнук, которого назвали, как нашего президента - Владимиром. Урожай на огороде собрали отменный, все уродилось, а это для нас, пенсионеров, самое главное подспорье. Хотелось, чтобы в следующем году увеличили сумму пенсии, стало бы бесплатным медицинское обслуживание.

**Марина
ВИЛКОВА, на-
чальник отдела
ЗАГС Навашинского
района:**

- нынешний год выдался для нас плодотворным, с хорошими результатами. На 25 декабря 2014 года в Навашинском районе зарегистрировано 197 новорожденных. И снова мальчиков зарегистрировано больше, чем девочек. Такая ситуация у нас наблюдается на протяжении четырех лет. Умерших в этом году 450 граждан, а это на 27 человек меньше, чем было в прошлом.

Количество зарегистрированных браков из года в год держится на прежнем уровне, их общее количество в этом году - 123. Отрадно, что разводов становится меньше, а именно в этом году их число сократилось на 8 актовых записей, общее количество 89.

Сокращается также количество детей, рожденных у одиноких мам и родивших ребенка в возрасте до 18 лет. Также в этом году нет ни одной супружеской пары, которая бы заключила союз до наступления 18 лет.

2014 год выдался очень богатым на необычные имена у детей. Среди мальчиков есть такие, как Самид, Самир, Дамир, Савелий, Ефим, Тимур, Стефан. Среди девочек - Лика, Элина, Аделина, Аврора, Мариям, Ясмينا, Ева, Сабина, Милана. По стандартным именам, начиная с 2011 года, среди мужских лидируют - Артём, Егор и Дмитрий. Среди женских - на первом месте Дарья, это имя лидировало и в прошлом году, затем - Ксения и Мария, которых не было в числе лидеров последние три года.

Многодетных семей стало 17, на две больше, чем в прошлом году.

**Александр
ШИНКАРЕВ, 42 года:**

- Год был для меня очень насыщенным. В нем были как хорошие моменты, так и плохие. Из-за сложившейся ситуации в Украине мне вместе с моей семьей пришлось переехать из Донецка в Навашинский район. Самое сложное в этой ситуации - оставить все, что у тебя было, и начинать с нуля. Но я ни о чем не жалею, здесь у каждого из нас есть любимая работа, дом. Ведь главное - это мирное небо над головой.

**Игорь
БОРИСОВ,
директор
физкультурно-
оздоровительного
центра «Здоровье»:**

- Этот год для Дворца спорта прошел довольно успешно. Приятно, что любителей спорта с каждым годом становится больше, увеличилась посещаемость. Больше стало и выездов воспитанников физкультурно-оздоровительного центра «Здоровье» на областные и всероссийские турниры. Если в прошлом году наши спортсмены выезжали за пределы области 59 раз, то в этом - 65. В каждом спортивном соревновании мы занимали призовые места. Хороший показатель и по среднемесячному количеству участников спортивных мероприятий, организованных на базе нашего Дворца спорта, учитывая то, что Дворец находится в ожидании капитального ремонта.

Культивируемых видов спорта у нас 14, а для нашего маленького городка это высокая цифра. Количество секций и групп оздоровительной направленности на данный момент 24, то есть население физической культурой и спортом мы охватили практически в полной мере.

Также в этом году высокими темпами началась стройка Ледовой арены, ее запуск в эксплуатацию планируется в середине июля будущего года.

**Инесса
ВАГИНА, директор
Навашинского
социально-культурного
объединения:**

- Для нашего учреждения 2014-й - Год культуры - выдался очень плодотворным и богатым на значимые награды. Народный фольклорный ансамбль «Радоница» Натальинского СДК - единственный коллектив, который, открывая Год культуры в Москве, представлял Нижегородскую область. Мы же и закрывали этот год в Сочи. Такая честь выпадает не каждому. Были мы и в Астрахани, и в Ярославле, и в Чебоксарах, представляя творчество Навашинского района на различных уровнях.

В этом году выиграли пять грантов, четыре из которых - творческие. На деньги первого гранта проекта «Живая память» приобрели памятник Герою Советского Союза Николаю Павловичу Богатову, который будет установлен на его могиле к юбилею Победы. Другой грант победителя конкурса на получение денежного поощрения в номинации «Лучшее муниципальное учреждение культуры Нижегородской области» выиграл Валтовский СДК.

На эти деньги была приобретена музыкальная аппаратура, мебель для мастерской «Валтовские умельцы». Мастер Марина Линькова Большеокуловского РДК тоже получила грант, на деньги которого были закуплены швейная машинка, столы и многое другое. На деньги четвертого гранта купили световое оборудование в Натальинский СДК и в Большеокуловский РДК. А пятый грант был потрачен на полную замену кровли Большеокуловского РДК, также на эти средства построен туалет, отремонтированы гардеробная, вход в клуб, с установкой пандусов для людей с ограниченными возможностями.

**Альберт
ПИСКУНОВ,
22 года:**

- Я благодарен уходящему году за то, что встретил свою вторую половинку. Любимая и друзья рядом, хорошая работа - для счастья больше ничего не надо. Много нового, интересного произошло в этом году, так что смело могу сказать, что у меня есть ради чего жить дальше.

**Александра
КЛИМОВА, 40 лет:**

- Каждый год по-своему хорош, я рада, что жизнь проживаю не зря. У меня растут две прекрасные дочки - опора и поддержка мне и мужу. Для меня главное, чтобы мои близкие и родные люди были живы и здоровы. От наступающего года жду стабильности, мира и просто человеческого счастья, чтобы у моих близких все сбылось.

